SZOLAR VERSENYAUTO WINKLER - Nr. 101973

Anyaglista:
1 Nyarfafurnér 150 x 50 x 10 mm

1 Nyarfafurnér 80 x 40 x 15 mm

1 Fagolyo, fél - @ 30 mm

3 Fém-heveder, 9 furat

2 Mianyag-kerék @ 56 mm

2 Mianyag-kerék @ 37 mm

1 Napelem, 6ntétt - 1 V /500 mA

1 Hajtomimotor

1 Szilikon-Kupplungtémlé id/s 1,5/1,5 x 20 mm
2 Hengerfejli csavar M4 x 25 mm

2 Sullyesztettfeji csavar M4 x 8 mm
4 Anya M4

7 Spax csavar 3 x 12 mm
4 Tavtarté gumigyrl

0,2 m Vezeték, szigetelt

Munkafolyamat:

1. Vagjuk ki az alaplap (A)-(150 x 50 x 10 mm) sablonjat a 2. oldalrél, masoljuk at a hét furatot egy
arral és furjuk at egy @ 2 mme-es furéval. Tompitsuk le az (A) lap minden sarkat és élét finom
csiszolépapirral.

2. Alakitsuk ki srégre a lap (B)-(80 x 40 x 15 ‘i’i M 1:1
mm) egyik oldalat a rajz alapjan. Hasznal-
junk hozza szbgvago flrészt vagy raspolyt, o
reszelét és csiszolépapirt. Ragasszuk fel a -
(B) lapot és a (C) félgolyo6t az adatoknak )
megfeleléen az (A) alaplapra. 80
%ﬁ
M1:2 Egy utolsé csiszolas utan most mar lefesthetiink ill.
/ - @ lelakkozhatunk minden farészt. Ehhez gyorsan
| T B ] szarado akrillakkot ajanlunk.
3. Roviditsiik le a hajtom{ meghaijtotengely @ |
mindkét végét 8 mm-rel harapéfogé segit- - Hajtomdi
ségével és tompitsuk le a vagott éleket egy / I d o
reszelével. Rogzitsik ezutan a hajtdmivet = A
négy 3 x 12 mm-es Spax csavarral az (A) [ M1:2
alaplap furataihoz. A két hatso régzité-fura-
tokhoz gumigydriket kell mellétennink, hogy a hajtomitengelyt el tudjuk rendezni parhuzamos-
ra az (A) laphoz.
4. Hajlitsuk meg a harom fémhevedert (D)- l Fémheveder, 9 furat l M 1:1

(9 furat) a rajz alapjan a két bejeldlt helyen

90°-ban. Ehhez hasznaljunk egy laposfogot @ Q O O | O O O Q O)

vagy satut. Furjuk at a két kisebbik mia-
nyag kerék (& 37 mm) kozepét egy & T @ ~3x T
90°-ban meghajtani! 90°-ban meghajtani!

4 mm-es furdval, majd tompitsuk le a
furatokat egy kézistllyesztével.
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5. Rdgzitslink két M4 x 25 mm-es hengerfeji csavart és 1-1 M4-es anyat az egyik el6hajlitott fémfiil
(D) fels6 két furatahoz. Toljuk ra a két kifurt kereket és rogzitsiik lazan gumigydrikkel a csavarokra.
Csavarozzuk ra a fémfilet 3 x 12 mm-es Spax csavarral az (A) lap aljara. Ennek a flilnek az
elforditésaval iranyithaté a jarmda.

Gumi- l M4-es anyat meghuzni! l Gumi-

gyurd I gyard
M4 x 25 @ M4 x 25

M 1:1 Kerék / Spax D Kerék
Fémfl 3x12

6. Vagjunk le két 5 mm hosszu tomlédarabot a mellékelt szilikon kuplungtémlérél és toljuk ra a
hajtdmimotor érintkezbire. Felezzik meg a vezetéket és csupaszoljuk le a végeit kb. 10 mm
hosszan. Régzitsiik a két maradék fémfllet (D) 1-1 M4 x 8 mm-es sillyesztettfeji csavarral és
M4-es anyaval az 6ntétt napelem (1 V / 500 mA) aljara. Csavarozzuk ra ezutan a két fémfllet
(D) két 3 x 12 mm-es Spax csavarral az (A) alaplap aljara, azonban mindkét fulh6z a rajz alap-
jan 1-1 lecsupaszolt vezetékvéget kell hozzardgzitenunk.

7. Vezessik el a két drétot fel egészen a hajtdomiimotorig, majd
rogzitsik ott a lecsupaszolt vezetékvégeket a tdmiéhivelyek
segitségével a motor érintkezdihez. Most teszteljuk le a nap- — |I| Huvely
elem és a hajtéom{ mikédését napfényben. Ha a jarmi forditva jar, T
akkor a motor érintkezdit fel kell cserélnink.

Hajtomimotor

Osszenyomni és a drétot betolnil
M4 x 8
Napelem _/ Napelem

P 4
_

Q @ -2X
(o]
Vezetékek a _|
v-motorhoz @
@ \."\/ |~ AN

Kerék \Spax 3x12 Alja

M 1:2
Anya M4

Kerék

Eqy tipp: Teszteléshez mesterséges fényforras (izz6 vagy halogénlampa kb. 75 Watt felett) is
hasznalhato (tavolsag kb. 20 cm). Ha nem jar a motor, akkor ellenérizzik le a vezetékeket a kontakt
helyeken alaposan!

Figyelem: Fénycsd, energiatakarékos izz6 és LED-lampa teszmiikbdéshez nem alakalmas!

I 1
Vagjuk ki a r® ® o
sablont és 1 B2 @2
masoljuk at!
o ; SABLON
i | ®
E g2 @2 ®
___________ (B) résztide ragasztani! ;@ ®
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Fotovoltaikus informacié (= aramtermelés napelem altal):

1. Hogyan mikodik egy napelem: A napelemek félvezetd szilicium alapanyagbdl alinak. A sugarzaskor
a két specidlis sziliciumrétegen (N, P) elektronok lendliinek mozgasba. Egyenaram alakul ki, amelyet
két érintkezdn (+/-) keresztil vezethetlnk le.

Ne keverjik 6ssze a napelemmel ellatott napkollektorokkal, amelyen a napfény segitségével
melegvizet készitenek a flitérhez és zuhanyzashoz.

2. Mennyi aramot termel egy napelem: Egy napelem dnmagaban kb. 0,5 Volt feszlltésget termel.
Az aramerdsség (Amper) a cella méretétdl és a fény esési iranyatdl fiigg. Magasabb feszilltség
érdekében kossiik 6ssze az egyes cellakat soros kapcsolassal. Egy 12 Volt-os napelempanel tehat
24 ¢sszekapcsolt cellat tartalmaz. Egy csaladihaz aramellatasahoz legalabb 35 m? feliilet(
fotovoltaikus berendezés sziikséges, valamint egy inverter, amely az egyenarambdl 230 V-os
valtdéaramot képez.
A mellékelt napelem 1 V-ot termel (max. 500 mA); ez azt jelenti, hogy mar két cellat kapcsolatk
Ossze egyenként 0,5 V, amely a tetején kdnnyen felismerhetd.

3. Mitél figg, hogy mennyi aramot termel egy napelem:

- Fényerésség: Napfényes napokon természetesen tdbb aram termelédik, mint esés idében.

- A cella délésszdge: Kb. 30°-o0s délési szogben a legjobb az aramnyereség.

- Irdnyitas a nap felé: Normal esetben a napelemeket dél felé kell iranyitani vagy egyutt vandorolni
a nappal.

- Arnyékolas: Arnyék, szennyez6dés és ho altal az aramtermelés erése lecsokken.

4. Milyen napelem tipusok Iéteznek:

- amorf: olcso el6allitani; hatasfok 5 - 8%, amyle idével még jobban csokken; rovid élettartamu,
olcsé napelemes termékekbe épitik be (pl.: szolar-éjszakai lampa) legtébbszoér a tavolkeletrdl
szarmazik.

- polikristalyos: kdzepes gyartasi koltség; hatasfok 12 - 14%

- monokristalyos: kdltséges gyartas; hatasfok 15 - 18%

5. Napelem parhuzamos és soros kapcsolasa:

PAarhuzamos Soros kapcsolas
o ) ) ) o )
0,5V 0,5V 05V 0,5V 05V 05V 0,5V 1,5V
500 mA 500 mA 500 mA 1500 mA 500 mA 500 mA 500 mA 500 mA
) ) S E & o ]

Az aramerdsség novelésére A feszlltség novelésére

6. A napelemes aramfejlesztés elényei és hatranyai:
Elényei: kdrnyezetbarat energia, hiszen nem képzédik karos CO, vagy szennyezddés / a napsités
ingyenes / a feleslegesen megtermelt aramot el tudjuk adni ...
Hatranyai: Egy PV-rendszer beszerzése koltséges / rossz id6ben kevés aram termelddik és éjszaka
semennyi ...

-3-

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu



A napelemes alkalmazas nem miikodik megfeleléen?
Tippek és tanacsok:

Napfénynél:

A napelemeknek kdzvetlen és erés napfényre van sziikségik. Osszel/télen gyakran csak
gyenge vagy tompa napsutés van, ami nem biztos, hogy elegendé.

A napfény az liveg mogott is mérséklodik.

Teszteléshez mesterséges fényforrassal is mikodtethetd ( minimum 75 wattos ),

de igy a napelem gyorsan felmelegszik és veszit az energiabdl.

Neoncsovek, energiatakarékos izzok és LED lampak nem alkalmasak teszteléshez!

Aramvezeté érintkezok:

A vezetékek mindkét véget le kell csupaszitani.

® Amikor a lecsupaszitott vezetéket a cellahoz csatlakoztatjuk, a csavarokat jol és erésen
meg kell hazni.

® A vezetékek szigetelését nem szabad dsszeszoritani. Ha a szigetelés szoros, nem képes
aramot vezetni.

® Hasonldképpen, amikor a vezetékeket a motorhoz csatlakoztatja, tigyeljen arra, hogy a
szilikoncsében 1évé lecsupaszitott vezetékvegek kdzvetlenul érintkezzenek a motor
csatlakozoival.

® A legbiztonsagosabb csatlakozasok a forrasztott csatlakozasok.

Folyamatos tzemmod:

® A motor tengelyének folyamatosan kell forognia.

® Ha a motortengelyen egy szilikon toml6 van csatlakozoként hasznalva, tugyeljen arra, hogy
az ne legyen tulsagosan ranyomva. Ha a témlé a motorhdzhoz hozzaér, akkor a motor
nem tud forogni.

® Amikor propellereket, kerekeket, tarcsakat stb. rogzit a motorhoz, Gigyeljen arra, hogy azok
ne érjenek a motorhazhoz.

A forgo részek mas alkatrészekkel nem érintkezhetnek és nem surlédhatnak azokhoz.

A napelemek soros és parhuzamos kapcsolasa:

Tébb napelem kombinalasaval névelhetd a napelemes modellek teljesitmeénye:

Soros kapcsolas Parhuzamos kapcsolas

a feszlltség novelése az aram novelése

jobb inditas és nagyobb sebesség A motornak tbbb ereje lesz, ha

pozitiv pélus a negativ pélushoz és forditva pozitiv pélus a pozitiv pélushoz és negativ
kotve polus a negativ polushoz kotve.

senanschallung Parallelschaltung
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